
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  

allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24. PUBBLICATO IL GIORNO 24 MAGGIO ALL’INTERNO DI SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER LA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DEL CADEL CADEL CADEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.743 

Interviste effettuate:  1004 (17% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.739 (83% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

ELABOELABOELABOELABORAZIONE DATIRAZIONE DATIRAZIONE DATIRAZIONE DATI    

SPSS 



 

MARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

21 maggio/22 maggio 2010 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
 
Monte san martino 

Rocca santo stefano 

Lunano 

Graffignano 

Antrodoco 

Castel ritaldi 

Lenola 

Aquino 

Tavullia 

Massa e cozzile 

Ceprano 

Castagneto carducci 

Poggio a caiano 

Morrovalle 

Priverno 

Urbino 

Sant'elpidio a mare 

Marsciano 

Palestrina 

Pontassieve 

Ceccano 

Pietrasanta 

Pontedera 

Aprilia 

Guidonia montecelio 

Lucca 

Pesaro 

Prato 

Firenze 

Ancona 

Montresta 

Malvagna 

Fondachelli-fantina 

Ortueri 

Domus de maria 

Villa san pietro 

Tissi 

Perfugas 

Thiesi 

Bonorva 

Budoni 

San giovanni suergiu 

Pietraperzia 

Racalmuto 

Tempio pausania 

Scordia 

San giovanni la punta 

Biancavilla 

Mascalucia 

Enna 

Nuoro 

Licata 

Caltagirone 

Catania 

Palermo 

Lupara 

Turrivalignani 

Casalanguida 

Bianchi 

Vaglio basilicata 

Montereale 

Bonifati 

Moiano 

Sassano 

Alliste 

Senise 

Cariati 

Belvedere marittimo 

San sebastiano al vesuvio 

Cicciano 

Fisciano 

Trepuzzi 

Pontecagnano faiano 

Mondragone 

Chieti 

Castellammare di stabia 

Barletta 

Giugliano in campania 

Taranto 

Borgoratto alessandrino 

Valgrana 

Chambave 

Zavattarello 

Corzano 

Castiglione chiavarese 

Castelveccana 

Moconesi 

Guarene 

Civate 

Villa d'adda 

Lanzo torinese 

Macherio 

Castelli calepio 

Casatenovo 

Agrate brianza 

Trecate 

Nova milanese 

Buccinasco 

Varese 

Como 

Alessandria 

Brescia 

Genova 

Ossana 

Denno 

Ziano di fiemme 

Sant'elena 

Comelico superiore 

Meduna di livenza 

Migliarino 

Montecchia di crosara 

Massanzago 

Lazise 

Renon 

Castelnovo di sotto 

Silea 

Quattro castella 

Arco 

Mirano 

Udine 

Piacenza 

Bolzano 

Trento 

Forli' 

 

 

 

 

 



 

 

Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondenti    

    
COCOCOCORRUZIONE POLITICI ED INTERCETTAZIONIRRUZIONE POLITICI ED INTERCETTAZIONIRRUZIONE POLITICI ED INTERCETTAZIONIRRUZIONE POLITICI ED INTERCETTAZIONI    

 

1.1.1.1. Il DDL sulle intercettazioni pone un freno ad eventuali abusi messi in atto fino ad ora. E’ Il DDL sulle intercettazioni pone un freno ad eventuali abusi messi in atto fino ad ora. E’ Il DDL sulle intercettazioni pone un freno ad eventuali abusi messi in atto fino ad ora. E’ Il DDL sulle intercettazioni pone un freno ad eventuali abusi messi in atto fino ad ora. E’ 

d’accordo? d’accordo? d’accordo? d’accordo?     

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 12,0% 

 

2.2.2.2. Multe salate e detenzione per chi pubblica intercettazioni prima del processo o non Multe salate e detenzione per chi pubblica intercettazioni prima del processo o non Multe salate e detenzione per chi pubblica intercettazioni prima del processo o non Multe salate e detenzione per chi pubblica intercettazioni prima del processo o non attinenti. attinenti. attinenti. attinenti. 

Secondo Lei è…Secondo Lei è…Secondo Lei è…Secondo Lei è…    

1. Giusto 

2. Sproporzionato 

Non rispondenti: 7,0% 

 

3.3.3.3. Secondo Lei, Secondo Lei, Secondo Lei, Secondo Lei, il DDL intercettazioni servirà maggiormente a…il DDL intercettazioni servirà maggiormente a…il DDL intercettazioni servirà maggiormente a…il DDL intercettazioni servirà maggiormente a…    

1. Tutelare la classe politica 

2. Evitare fughe di notizie e tutelare il segreto d’ufficio 

3. Evitare sprechi di denaro 

4. Tutelare la privacy dei cittadini 

Non rispondenti: 6,0% 

 

4.4.4.4. Secondo Lei, rispetto alle intercettazioni dovrebbe prevalere…Secondo Lei, rispetto alle intercettazioni dovrebbe prevalere…Secondo Lei, rispetto alle intercettazioni dovrebbe prevalere…Secondo Lei, rispetto alle intercettazioni dovrebbe prevalere…    

1. Il diritto di cronaca 

2. La tutela della privacy 

Non rispondenti: 7,0% 

 

5.5.5.5. Notificare al Vaticano se si intercetta o si indaga un uomo di Chiesa. Secondo LeNotificare al Vaticano se si intercetta o si indaga un uomo di Chiesa. Secondo LeNotificare al Vaticano se si intercetta o si indaga un uomo di Chiesa. Secondo LeNotificare al Vaticano se si intercetta o si indaga un uomo di Chiesa. Secondo Lei si tratta di i si tratta di i si tratta di i si tratta di 

un’ipotesi…un’ipotesi…un’ipotesi…un’ipotesi…    

1. Giusta 

2. Sbagliata, perché viola l’uguaglianza dei cittadini 

Non rispondenti: 4,0% 

 

6.6.6.6. Secondo Lei, è giusto che politici condannati per reati di corruzione non siano più eleggibili? Secondo Lei, è giusto che politici condannati per reati di corruzione non siano più eleggibili? Secondo Lei, è giusto che politici condannati per reati di corruzione non siano più eleggibili? Secondo Lei, è giusto che politici condannati per reati di corruzione non siano più eleggibili?     

3. Sì 

4. No 

Non rispondenti: 5,0% 

 

SVILUPPI POLITICI UDSVILUPPI POLITICI UDSVILUPPI POLITICI UDSVILUPPI POLITICI UDCCCC    

 

7.7.7.7. Vedrebbe con favore una formazione politica tra Casini, Fini, Rutelli e Montezemolo?Vedrebbe con favore una formazione politica tra Casini, Fini, Rutelli e Montezemolo?Vedrebbe con favore una formazione politica tra Casini, Fini, Rutelli e Montezemolo?Vedrebbe con favore una formazione politica tra Casini, Fini, Rutelli e Montezemolo?    

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 5,0% 

 

8.8.8.8. Secondo Lei, è ancora auspicabile il bipolarismo in Italia?Secondo Lei, è ancora auspicabile il bipolarismo in Italia?Secondo Lei, è ancora auspicabile il bipolarismo in Italia?Secondo Lei, è ancora auspicabile il bipolarismo in Italia?    

1. Sì 



2. No 

Non rispondenti: 7,0% 

 


